
南开⼤学 2020 级“⽂科概率统计”统考试卷（A 卷） 2021 年 6 ⽉

说明:请将解答务必写在答题卡指定区域，写在其他地⽅⽆效。

学号：________________ 姓名：________________  专业：__________________

⼀些你可能⽤到的数据

标准正态分布函数数值：  Φ (0.25) =0.5987, Φ (0.5) =0.6915, Φ (1.3) =0.9032, Φ (1.645) =0.95, Φ (1.7) =0.9554, Φ (1.96) =0.975

t 分布临界值： t0.05 (14) =1.761, t0.05 (15) =1.753, t0.05 (16) =1.746，

t0.025 (14) =2.14, t0.025 (15) =2.13, t0.025 (16) =2.12， 

t0.01 (14) =2.62,  t0.01 (15) =2.60, t0.01 (16) =2.58

相关系数显著性检验： r0.05 (10) =0.576, r0.05 (11) =0.553, r0.05 (12) =0.532

⼀、填空题（每空2分，共20分）

1、已知三个事件 A, B, C，它们的运算______表⽰"三个事件中恰有两个发⽣". 

2、两个事件 A, B，若概率 P(A - B) = P(B)，P(AB) = P(A + B) =
1

4，则 P(B - A) = ______. 

3、已知 P(A) =
1

3 , P(B) =
1

5 , P(A B) + P(B A) =
2

3
，则 PA + B = ______.

4、三位射⼿同时独⽴射击同⼀⽬标，命中概率分别为
1

3 ,
1

5 ,
1

8，则⽬标被命中的概率为______.

5、设随机变量X的分布列为 P {x = k} = 2k c, k = 1, 2, …, 7，则 c = ______. 

6、设随机变量 X服从正态分布 N(μ, σ2)，已知 P(X ≤ 100) = 0.95，P(X ≤ 163) = 0.975，则 D(X) =______.

7、随机变量X服从⼆项分布 B100,
1

5 ，则 E(X2) = ______.

8、袋中有4个红球，5个⽩球，从中不放回拿球，第5次和第6次都是红球的概率是______.

9、设总体X服从泊松分布P(λ)，抽取8个样本得到4,4,3,4,3,1,3,6，则该样本⽅差为______.

10、随机变量X服从(a, 5a)上的均匀分布，抽得样本：4,8,6,9,4,5，则a的矩估计为______.

⼆、解答题（每题10分，共80分）

1、袋中有颜⾊分别为红⻩蓝绿的4个球，随机摸球5次，每次摸出记录球的颜⾊后放回，

（1）求摸到全部4种颜⾊球的概率.

（2）⽤假设检验的原理说明如果⼀个⼈在⼀次实验（摸球5次）中摸到了4种颜⾊的球，算不算他具有特

殊运⽓或超能⼒（设显著性⽔平α = 0.05）.

2、设某企业有甲⼄丙三个不同的⻋间⽣产⼝罩，其产量分别占该企业⼝罩产量的40%，10%，50%，⽽它

们分别的合格率为99.4%,98.2%,99.5%，求：

（1）该企业⼝罩的合格率；

（2）如果⽤户买到了该企业的不合格⼝罩，利⽤⻉叶斯定理，分析它最可能是哪个⻋间⽣产的.

3、某单位招聘3085⼈，按考试成绩从⾼分到低分依次录⽤，共有10000⼈报名应聘，假设报名者的考试成

绩服从正态分布，已知90分以上有446⼈，60分以下有968⼈，问被录⽤者中最低分为多少？

4、设随机变量X的密度函数是 p(x) =  A x (2 - x), 0 ≤ x ≤ 2

0, 其它
, 求 X的期望和⽅差.

5、设X~N(1, 122), Y~N(2, 42)，从 X、Y中各抽取10个计算出样本均值为X
—

 和 Y
—

，求 X
—

- Y
—

> 0的概率.

6、某种袋装⾷品的重量服从正态分布N(μ, σ2)，随机抽取16袋检验，其平均重量为501克，标准差为

40.8，若：

（1） 总体⽅差未知，求μ 的置信度为95%的置信区间；

（2） 已知总体⽅差为σ2 = 32.02, 求 μ 的置信度为95%的置信区间.

7、⽤户怀疑某商店出售的500克装⾷盐实际重量不⾜，随机购买了16袋进⾏检测，发现其平均重

495克，标准差为7，请问在α=0.01的⽔平下，说明⾷盐平均重量是否合格？

8、对(x, y)的⼀组观测数据(xi, yi), i = 1…12进⾏计算，得到了∑i=1
12 xi = 300, ∑i=1

12 yi = 924, 

∑i=1
12 xi

2
= 7621, ∑i=1

12 yi
2
= 74748, ∑i=1

12 xi yi = 23463，请根据以上数据确定y对x 的线性回归⽅程，并检验该

线性关系的显著性（设显著性⽔平α = 0.05）.


